

盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年5月6日
乙巳年四月初九

星期二

第19274期 今日8版

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

市委退役军人事务工作领导小组召开会议

周斌主持并讲话 吴炜参加

本报讯（记者 王叶州）近日，市委退役军人事务工作领导小组（市“双拥”工作领导小组）召开会议，深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述，按照省委要求，研究部署当前和下一阶段重点工作。市委书记、领导小组组长周斌主持会议并讲话。市委副书记、领导小组副组长吴炜参加。

会议指出，退役军人是党和国家的宝贵财富，是党长期执政的可靠力量。



一招不让抓好当前 扎实细致做好工作 为全市更高质量发展夯实基础多作贡献

张明康调研建军路焕新和调度全市值班值守等工作

本报讯（记者 吕正龙）5月4日至5日，市长张明康利用假期时间，现场调研建军路焕新工作，视频调度全市值班值守，实地检查安全生产情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照市委、市政府部署要求，一招不让抓好当前，扎实细致做好工作，守牢安全发展底线，为全市经济社会更高质量发展夯实基础、多作贡献。

建军路文商旅街区焕新工作部署推进会召开以来，亭湖区和市有关部门通力合作，广泛吸取各方意见，各项工

役军人，教育引导广大退役军人坚定不移听党话、跟党走。要在接收安置上更加注重规范高效，贯彻落实好《退役军人安置条例》，加大推荐优秀退役军人到村（社区）任职的力度，积极搭建就业创业平台，稳步提高优待抚恤水平，让退役军人获得感幸福感成色更足。要在作用发挥上更加注重服务大局，全力服务练兵备战，在全社会营造爱国拥军良好氛围，为扛好挑大梁责任作出新贡

献。要坚持和加强党对退役军人工作的集中统一领导，市委退役军人事务工作领导小组成员单位要用好协调联动机制，办公室要加强统筹协调、督促落实，不断擦亮盐城双拥品牌。

会议听取了市委退役军人事务工作领导小组2024年工作情况，讨论了领导小组2025年《工作要点》等文件。

市委退役军人事务工作领导小组成员参加会议。



淮剧小镇 盐镇水街

“五一”假期，气温宜人，我市文旅市场一片火爆。淮剧小镇、黄海森林公园、丹顶鹤保护区等景区纷纷推出文旅大餐，让市民游客度过一个丰富多彩的假期。

记者 王亚洲 单丹 摄

逐绿向新 电靓未来 ——国网盐城供电公司服务地方经济绿色转型纪实

□蒋城 鲁璐

追风不止，逐光前行。在盐城，一缕风、一束光被新能源装备抓住，“变身”为绿电，点亮万家灯火。在这里，全社会用电量当中，超六成来自新能源发电，这是盐城交出的绿色低碳发展答卷。

近年来，国网盐城供电公司加强新能源消纳应用、服务零碳产业园区建设、推动企业绿色转型等方面持续发力，助力盐城勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。

“风光”优先

新规划织就绿色电网

“五一”假期，国电投滨海2×100万千瓦扩建项目500千伏送出工程建设现场，33个班组410名电力工作者正在进行组塔施工。大家抢抓工期、奋战一线，确保项目尽快建成投用。

这是盐城供电公司推进500千伏沿海二通道向北延伸的关键一步。“工程线路全长89.28公里，新建输电铁塔206基，预计年底投运，该工程将沿海

二通道向北延伸至滨海港区、向西贯通至中部城区，在盐城形成500千伏‘四纵三横’地区主干网格局，为沿海大型清洁能源及新能源规模化外送提供重要基础支撑。”该公司发展部主任王立表示。

在稳步推进“北电南送”的同时，盐城供电公司大力推进电网侧新型储能项目建设，提升新能源就地转化利用率。

2024年6月，三峡悦达阜宁共享储能电站并网投运。（下转2版）

引领睦邻友好合作 捍卫国际公平正义

——俄罗斯各界热切期待习近平主席对俄进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社莫斯科5月5日电（记者黄河 刘恺 江宜桦）应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

俄罗斯各界人士对习近平主席即到访表示热烈欢迎，认为习近平主席此次访问意义重大；期待在两国元首战略引领下，双方进一步深化政治

互信，赓续历史友谊，拓展务实合作，共同维护国际公平正义；相信此访将为中俄新时代全面战略协作伙伴关系注入新动力，为推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展作出新贡献。

元首外交定向领航

莫斯科，春意盎然，彩旗招展。这

座历史名城已做好准备，迎接一位中国老朋友的到来。

“元首外交对中俄关系发展起到定向领航的作用。”俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫高度关注习近平主席来访。他相信此访将进一步深化两国政治互信，“推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系取得新成果”。

（下转2版）

以转型定力增强发展动力



□田柳燕 严报仁

一季度，我市经济运行总体平稳，地区生产总值增长6.1%，增速在全国排名第4位，较去年底提升0.6个百分点。消费、服务业增长较快，工业经济发展质效稳步提升，农业生产保持稳定，创新引领作用持续增强，新动能加快培育，这些成绩为我们全年经济发展奠定了坚实基础。

然而，经济形势复杂多变，容不得丝毫松劲懈怠。当前，经济回升向好的基础仍需巩固，部分行业下行压力较大，产能利用率不足，项目投资后劲有待加强，国际贸易环境波动加剧。我们要保持清醒头脑，增强战略定力，坚定发展信心，加强预期管理，抓好抓实二季度工作。

面对严峻复杂的形势，加快转型

是我市实现高质量发展的必由之路。尤其是重点区域和重点领域，转型的紧迫性更加凸显，这需要我们展现出坚定的决心和强大的韧性。

转型需保持定力，以韧性破局。时代巨变下，转型驱动高质量发展，传统行业尤需以韧性度过周期。以东台磊达为例，这家深耕水泥行业数十年的企业，将转型升级融入基因，从“年年小改”到“数年大改”，持续优化成本控制与能耗效率，推动产品品质与生产效率双提升。凭借这份定力，磊达不仅抵御了行业波动，跻身百亿级民营企业。在行业整体承压下，企业一季度产销保持稳健增长。我市汽车产业直面市场跌宕，锚定新能源、智能化与多元化方向，通过引入多元主体，加大研发投入、完善产业链条，逐步打造新的产业集群。2024年，我市汽车产业销售规模重回千亿级，今年一季度产值同比增长39.7%。实践证明，唯有坚定信念、攻坚克难，方能在激烈竞争中实现可持续发展。

（下转2版）

国华东台海上风电场

发电量突破60亿千瓦时

本报讯（史晓红 柏成 记者周创）近日，国内首个中外合资海上风电项目——国华东台海上风电场累计发电量突破60亿千瓦时，达61.43亿千瓦时，可满足840万居民年用电需求，节约标煤190万吨，减排二氧化碳430万吨。

国华东台海上风电场是国家能源集团重组后的首个海上风电场项目，位于江苏省北条子泥海域和竹根沙海域，分东台四期300兆瓦和东台五期200兆瓦两期建设，安装125台风力发电机组，总装机容量为50万千瓦。该项目不仅刷新我国海上风电单项目发电量纪录，更以“中外合资+智慧运维+碳资产运营”三重创新模式，为全球能源转型

提供“中国方案”。

国华东台海上风电场项目秉持“寸风不弃、度电必争”理念，以科技赋能构建“空天地海”一体化智慧运维体系：通过“北斗卫星+5G通信”实时监控125台机组运行，实现故障预警准确率98%；海上升压站部署挂轨式机器人，替代人工完成80%的巡检任务，运维成本降低30%。此外，四期海上风电项目通过CCEP交易，实现从单纯发电向“售电+卖碳”转型，3万吨碳配额交易单价较传统碳交易高出20%，创造额外收益超3亿元。这一镶嵌在黄海之滨的“绿能巨轮”，以每分钟1.2万度发电速度，为长三角经济发展注入澎湃动能。

我市实施人工增雨改善墒情

本报讯（孙天仪 记者 王旗）为应对持续旱情，5月5日凌晨3时至5时30分，盐都、东台、大丰、建湖、阜宁等5个县（市、区）气象局利用有效降雨云层，先后实施人工增雨作业。截至5日上午8时，全市出现小到中雨，局部大雨。统计显示，加密自动站中有114个站降水量超过10毫米；其中最大降雨量27.3毫米，出现在大丰区城区站；最大时雨强18.3毫米，5日早晨5时至6时出现在东台市唐洋镇鼓劲村。本次降水一定程度改善土壤墒情，为农业生产送来及时雨。

根据最新气象资料分析，预计在8日至9日还将有一次降水过程，全市降水量3毫米至10毫米，其余时段以云系变化为主，气象干旱将有所缓解。预计6月中旬进入梅雨期后，全市气象干旱将进一步缓解或解除。气象部门建议各地密切关注土壤墒情变化，根据苗情和旱情实际情况，因地制宜，科学抗旱；统筹抓好以赤霉病为重点的小麦穗期病虫害防控工作。注意做好水稻育秧盘的水肥管理和河塘水库的蓄水工作，保证后期水稻的栽插用水。

盐城公安

用坚守诠释“劳动最美”

□赵珊珊

“五一”假日期间，盐城丰富的自然景观、独特的生态系统和多样的文旅活动，吸引大量游客前来游玩。盐城公安全警动员、全力以赴，以“时时放心不下”的责任感，做好防风险、保安全、护稳定等各项工作，为广大市民游客创造平安祥和的社会环境。

守护不缺位

5月1日，盐都区大纵湖旅游度假

区人潮涌动、车流不息。夜幕之下，大纵湖东晋水城数百束烟花即将腾空而起，执勤民警早已严阵以待。“来，不急，一步一步，慢慢走……”演出即将开始，盐城市公安局盐都分局大纵湖旅游度假区派出所民警山川见到一名游客腿脚不便，无法通过阶梯桥，立即上前与游客家人合力将其送至对岸。烟火绚丽绽放，这温情一幕更显动人。

从荷兰花海音乐会的狂欢到条子泥搁浅拾贝的热闹，从草房子CO-

SER巡游的盛宴到黄海森林公园的生态之旅，全市景区、乡村旅游重点村同步迎来客流高峰。盐城公安做实做细“一景一策”方案，全面加强景区周边区域及重点部位、路口的不间断巡逻，日均投入警力3700余名、无人机1609余架次，确保游客安全游玩。

“就是他，上！”劳动节当天，不少市民选择在家休息，盐城市公安局亭湖分局新兴派出所民警陈胜楼、李晓却并不辞辛苦，奔赴600多公里外的河南省抓捕狩猎嫌疑人。（下转2版）

逐绿向新 电靓未来
——国网盐城供电公司服务地方经济绿色转型纪实

□蒋城 鲁璐

追风不止，逐光前行。在盐城，一缕风、一束光被新能源装备抓住，“变身”为绿电，点亮万家灯火。在这里，全社会用电量当中，超六成来自新能源发电，这是盐城交出的绿色低碳发展答卷。

近年来，国网盐城供电公司加强新能源消纳应用、服务零碳产业园区建设、推动企业绿色转型等方面持续发力，助力盐城勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。

“五一”假期，国电投滨海2×100万千瓦扩建项目500千伏送出工程建设现场，33个班组410名电力工作者正在进行组塔施工。大家抢抓工期、奋战一线，确保项目尽快建成投用。

这是盐城供电公司推进500千伏沿海二通道向北延伸的关键一步。“工程线路全长89.28公里，新建输电铁塔206基，预计年底投运，该工程将沿海

二通道向北延伸至滨海港区、向西贯通至中部城区，在盐城形成500千伏‘四纵三横’地区主干网格局，为沿海大型清洁能源及新能源规模化外送提供重要基础支撑。”该公司发展部主任王立表示。

在稳步推进“北电南送”的同时，盐城供电公司大力推进电网侧新型储能项目建设，提升新能源就地转化利用率。

2024年6月，三峡悦达阜宁共享储能电站并网投运。（下转2版）

“风光”优先

新规划织就绿色电网

“五一”假期，国电投滨海2×100万千瓦扩建项目500千伏送出工程建设现场，33个班组410名电力工作者正在

进行组塔施工。大家抢抓工期、奋战一线，确保项目尽快建成投用。

这是盐城供电公司推进500千伏沿海二通道向北延伸的关键一步。“工程线路全长89.28公里，新建输电铁塔206基，预计年底投运，该工程将沿海

二通道向北延伸至滨海港区、向西贯通至中部城区，在盐城形成500千伏‘四纵三横’地区主干网格局，为沿海大型清洁能源及新能源规模化外送提供重要基础支撑。”该公司发展部主任王立表示。

在稳步推进“北电南送”的同时，盐城供电公司大力推进电网侧新型储能项目建设，提升新能源就地转化利用率。

2024年6月，三峡悦达阜宁共享储能电站并网投运。（下转2版）